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*** SLOVO STAROSTY *** 
 

Ze zájezdu seniorů 
V úterý 2. 6. 2026 se naši senioři opět vydali na jednodenní výlet. Tentokrát pro nás pořadatelky zájezdu 

Galina Štrbíková a Lenka Navrátilová připravily prohlídku zámku Holešov a přilehlé zámecké zahrady. 

Po prohlídce jsme poobědvali v zařízení Panský pivovar v Holešově, kde si naprostá většina účastníků 

pochutnala na připravených hovězích líčkách s bramborovou kaší. Oběd pak mnozí doplnili pivem z místního 

pivovaru. 

 
 

    
Cestou domů jsme navštívili pivovar s tvarůžkárnou TVARG ve Velké Bystřici. Zde jsme po příjemném 

výkladu zaměřeném na výrobu piva a tvarůžků měli možnost ochutnat oba vyráběné produkty. Velký úspěch 

sklidil zejména tvarůžkový tatarák, který ocenili především mužští účastníci zájezdu. Na závěr jsme náš den 

zakončili malou tombolou, v níž řada cen věnovaných jak obcí, tak samotnými účastníky zájezdu potěšila 

šťastné výherce. Ti, kteří tentokrát nevyhráli, se mohou těšit na příští setkání, kde jim snad bude štěstí přát 

více. Během cesty autobusem měli účastníci možnost diskutovat se starostou o dalších záměrech rozvoje 

našich obcí a zároveň získali aktuální informace o probíhajících i připravovaných investičních akcích. 

Nálada byla po celý den výborná. Hodně jsme se nasmáli při vyprávění anekdot a samozřejmě nechyběla ani 

ochutnávka domácích destilátů, které mnozí účastníci přivezli ze svých domácích zásob. 

Již nyní se těším na další příjemná setkání s našimi seniory.  



 

 

 

*** 

*** KULTURA, SPORT A OSTATNÍ ***  
 

Ohlédnutí k 10. výročí Spolku Turisté Medlov 
Když jsme 11. června 2016 zakládali Spolek Turisté Medlov, měli jsme jednoduchou představu: chodit 

společně na výlety, poznávat okolní krajinu a trávit čas v dobré společnosti. Upřímně řečeno, tehdy asi nikdo 

z nás netušil, že o deset let později budeme psát o stabilním spolku s desítkami akcí ročně a širokou členskou 

základnou. O to větší radost mám dnes, když se za uplynulými lety můžeme hrdě ohlédnout. 

V současné době má náš spolek 78 členů, z toho 16 dětí. Tento údaj pro mě osobně znamená víc než jen číslo 

– je důkazem, že se nám daří oslovovat různé generace a že do spolku přicházejí také rodiny a mladší členové. 

Právě to považuji za jeden z našich největších úspěchů. Spolek tak nemíří jen do minulosti, ale má i svou 

budoucnost. 

Velkou předností Spolku Turisté Medlov je jeho aktivita. Za deset let jsme uspořádali několik desítek akcí. 

Každoročně jich na čistě dobrovolné bázi pořádáme v průměru kolem třiceti, což je obdivuhodné číslo. 

Program je pestrý – zahrnuje pěší turistiku, cyklovýlety, zájezdy, brigády, přednášky, besedy i akce pro 

veřejnost. 

Některé z nich se staly skutečnými pilíři naší činnosti. Josefovský pochod dnes přitahuje širokou veřejnost. 

Tři hrady, Opékačky a békačky, Mikulášský pochod, Putování za svatomartinskou husou nebo Vánoční 

Račůvka jsou akcemi, které se staly tradicí, a troufám si říct, že jsou dnes neodmyslitelnou součástí 

společenského života v Medlově. 

Za tím vším však nestojí žádné statistiky ani tabulky, ale lidé. Členové výboru, organizátoři jednotlivých akcí 

i všichni ostatní, kteří jsou ochotni přiložit ruku k dílu, pomoci s přípravou nebo se prostě jen zúčastnit a 

vytvořit příjemnou atmosféru. 

K lidem, kteří stáli u zrodu spolku a zanechali v něm svou stopu, patří i ti, kteří už dnes nejsou mezi námi. Při 

tomto jubileu si s úctou připomínáme Libora Válka a Jirku Zatloukala. Byli součástí našeho společného 

putování a zůstanou trvale zapsáni v paměti spolku. 

Deset let existence je důvodem k bilancování, ale zároveň i k pohledu dopředu. Jsem rád, že se spolku daří 

držet nastavený směr: spojovat lidi, podporovat pohyb a vztah k přírodě a nabízet smysluplné trávení volného 

času. Pevně věřím, že se nám tuto laťku podaří udržet i v dalších letech a že Spolek Turisté Medlov bude 

nadále místem, jehož součástí budou lidé rádi. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem současným i bývalým členům, příznivcům a partnerům spolku. Díky 

vám má naše společná cesta smysl. 

Pavel Pospíšil, předseda spolku 

*** SPOLEČENSKÁ KRONIKA ***  
JUBILANTI V MĚSÍCI ČERVNU 

Anna Pazderová 71 let Hlivice Antonín Hájek 89 let Králová 

Ludmila Hadačová 74 let Medlov Jiří Vytlačil 75 let Medlov 

Václav Ženožička 81 let Králová Vít Šotola 70 let Medlov 

Slavomíra Rusínová 74 let Medlov Anna Hüblová 88 let Hlivice 

Františka Urbanová 83 let Hlivice Jana Michálková 75 let Zadní Újezd 

Vlastimil Toegel 70 let Medlov Jan Bittner 77 let Medlov 

Marie Mertová 75 let Králová Miláda Vaníčková 76 let Medlov 

Ján Macejko 82 let Hlivice    

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a životní pohody! 

 

ÚMRTÍ 
Opustil nás pan Vojtěch Hadač z Medlova. 

Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast. 



 

Hudba je ta, která spojuje 

Konec května byl pro naši MedHÚZu plný krásných zážitků, nových zkušeností i setkání s lidmi, kteří mají 

stejně jako my rádi hudbu. Během pouhých dvou týdnů jsme měli možnost zúčastnit se dvou výjimečných 

akcí, na které budeme ještě dlouho vzpomínat. 

První z nich byl koncert „Chvalme hudbu, chvalme zpěv“, který se konal 16. 5. 2026 v Koncertní síni v 

Uničově. Pro náš spolek šlo o dosud největší akci tohoto typu, a navíc jsme stáli na pódiu po boku dalších čtyř 

souborů. Krásné prostředí koncertního sálu, slavnostní atmosféra i početné publikum byly pro mnohé z nás 

novou zkušeností. 

Tentokrát jsme navíc vystoupili bez našich obvyklých elektronických doprovodů. Místo nich nás provázely 

nástroje jako klavírní křídlo, housle, violoncello, kontrabas, flétna, klarinet a kytara. Právě toto spojení dodalo 

celému vystoupení jedinečné kouzlo. Přestože mezi námi panovala nervozita, podařilo se nám soustředit na 

to nejdůležitější – radost ze společného zpívání. Odměnou nám byl potlesk publika i dobrý pocit z toho, že 

jsme obstáli v prostředí, které pro nás bylo nové a neznámé. Děkujeme za vřelé přivítání v Uničově i za skvělé 

a bohaté občerstvení. 

Jen o dva týdny později nás čekala zcela jiná role. Tentokrát jsme nebyli pouze účinkujícími, ale také 

spolupořadateli 2. ročníku Noci kostelů, která se konala 29. 5. 2026 v Medlově. Na rozdíl od Uničova jsme 

stáli v prostředí, které důvěrně známe. Kostel sv. Petra a Pavla je místem, kde se pravidelně setkáváme, a proto 

měl náš úvodní koncert velmi osobní atmosféru. Bylo krásné zahájit celý večer právě hudbou a přivítat 

návštěvníky v prostoru, který je nám tak blízký. 

Velkou radost nám udělal zájem veřejnosti o celý program. Návštěvníci si mohli prohlédnout kostel i jeho kůr, 

vyslechnout si ukázku varhan s Vítězslavem Bittnerem, který nás doprovází na naše medlovské varhany, 

navštívit prostory hrobky rodiny Vogt-Coufal, zúčastnit se zajímavé přednášky o medlovském zvonu nebo 

posedět na zahradě naší fary a ochutnat rozmanité dobroty, které připravili naši ochotní pomocníci. 

Nezapomněli jsme ani na děti, pro které byla připravena tvořivá stanoviště s různými soutěžemi a následnou 

symbolickou odměnou za splnění všech úkolů. 

Když se ohlédnu za oběma akcemi, uvědomuji si, jak různorodé mohou být chvíle, které hudba přináší. Jednou 

stojíme na neznámém pódiu před desítkami posluchačů, podruhé vítáme hosty „doma“ v našem kostele. V 

obou případech však zůstává stejné to nejdůležitější – radost ze společného tvoření, setkávání a sdílení 

okamžiků, které mají smysl. 

Za celý soubor MedHÚZa bych chtěla poděkovat všem, kteří nás podporují, pomáhají nám a přicházejí na 

naše vystoupení. Zejména obci Medlov za finanční podporu a firmě MELITES za chutné občerstvení. Právě 

díky vám má naše práce smysl a my se už nyní těšíme na další společné hudební zážitky. 

Za Hudební soubor MedHÚZa, Vendula Szkanderová 



 

METEOR Hlivice 
Už drahně let patří dopoledne druhé květnové sobot v 

hlivickém areálu „Na Bahňáku“ rybářským závodům „O krále 

Bahňáku“ a odpoledne a večer Májové vatře. Rybáři vedení 

Jirkou Johanem pokoušejí lovecké štěstí od roku 2017, vatru 

zapalujeme ještě o rok déle. S májovým přátelským setkáním 

jsme začínali v poněkud bojových podmínkách v květnu 2016, 

od roku 2017 se však scházíme ve stále více vzkvétajícím 

prostředí areálu. Letos proběhly devatenácté závody (chytá se 

dvakrát ročně), vatra s večerním ohňostrojem a taneční zábavou 

oslavila svůj jedenáctý ročník. 

Dopolední závody se uskutečnily za ideálního počasí a na počtu 

ulovených (a do Bahňáku vrácených) ryb to bylo znát. S 

rekordním počtem bodů se na prvním místě umístil Roman 

„Kubes“ Kubíček, druhý byl Standa Merta a bronzový stupínek 

obsadil Marek Urbánek. Závodů se zúčastnilo celkem sedmnáct 

rybářů a mezi patnácti dospělými se neztratili ani dva malí 

lovci. 

Od 17.00 hodin se v areálu začali scházet hosté naší Májové 

vatry. Jako každý rok obsadili všechna místa k sezení, a že jich 

bylo nachystáno opravdu hodně. K poslechu (a později i k 

tanci) hrála po celou dobu kapela Trigon pod vedením 

nestárnoucího Olina Fialy. Ti trpělivější návštěvníci se dočkali i ohňostroje (k dosažení lepšího zážitku je 

nutné přece jen počkat do tmy). Občerstvení bylo připraveno v hojné míře, a tak hlady ani žízní v Hlivicích 

nikdo netrpěl. Děvčata v baru i kluci u udírny a makrel si pořádně mákli. 

Na závěr článku jen malá poznámka. Meteor Hlivice se snaží na svých akcích produkovat co nejméně odpadu 

a, co si budeme povídat, pivo ze skla je něco jiného než z plastového kelímku. A kafe v porcelánovém hrnku 

s nerezovou lžičkou na míchání (co kdyby soudruzi z NDR zase někde udělali chybu) je také „jiná káva“. 

Právě tyto hrnky jsme však při úklidu našli v odpadkových koších a někdo neznámý si už doma míchá kávu 

našimi lžičkami. Co se dá dělat. Holt budeme muset nějaké zase přikoupit. 

Ale abychom nekončili tak pesimisticky. Náš spolek pro vás chystá na sobotu 13. 6. 2026 Hlivické hodové 

odpoledne a na sobotu 4. 7. 2026 turnaj v malé kopané, oblíbený Bahňák Cup. Rádi vás v Hlivicích opět 

přivítáme, a to v co největším počtu. 

Za Meteor Hlivice, Alexandr Pavelka 



 

  
 

  



 

 

 

Školní projekt „EXPEDICE VELKÁ DEŠTNÁ 2026“ 

Základní škola a Mateřská škola Medlov, Medlov 79, 783 91 p. Uničov za finanční podpory Evropské unie 

prostřednictvím Operačního programu Jan Ámos Komenský realizovala ve dnech 20. a 21.5.2026 

horochodecký projekt EXPEDICE VELKÁ DEŠTNÁ 2026. 

Třetí ročník školní expedice (1. ročník – Hrubý Jeseník, 2. ročník – Moravskoslezské Beskydy) proběhl 

v Orlických horách. Žáci v rámci projektu zdolali nejvyšší horu Orlických hor Velkou Deštnou a zároveň 

prošli velkou část orlickohorské hřebenové turistické trasy, která je nedílnou součástí stále více populárního 

projektu „Stezka Českem“. Během dvoudenního pochodu napříč chráněnou krajinnou oblastí měli možnost 

poznat i řadu chráněných přírodních rezervací, kde se seznámili s celou řadou chráněných rostlin a živočichů. 

Nedílnou součásti akce bylo i seznámení s historií oblasti Orlických hor, která na počátku 20. století přinesla 

této oblasti mnoho významných změn (hraniční opevnění, odsun německého obyvatelstva). Dotykem historie 

byla určitě i noc, kterou žáci strávili na historické turistické chatě na Šerlichu (Masarykova chata), která je 

jednou z nejstarších turistických chat na území České republiky. Projekt měl u žáků veliký ohlas a většina 

vyjádřila přání zúčastnit se i další školní expedice, která nás v roce 2027 zavede na nejvyšší vrchol Bílých 

Karpat Velkou Javořinu. 

Za realizaci projektu si dovolím touto formou poděkovat Mgr., Bc. Kateřině Antesové, Mgr. Andree Rusínové 

a Ing. Pavlu Mautnerovi.                                                      

Mgr. Ondřej Schulz 



 

Den dětí aneb Od osmáků pro prvňáčky 

Ve čtvrtek 28. května si osmá třída připravila pro naše nejmenší dvě hodiny plné aktivit. Děti musely splnit 

sedm stanovišť, například namotávaly motýlky, ukázaly svou obratnost na balancovníku, skládaly puzzle, 

hrály pexesa a chytaly rybičky. Všichni žáci úkoly splnili a dostali sladkou odměnu. Musím dát za pravdu paní 

učitelce třídní, která mi tvrdila, že má třídu plnou šikovných dětí. Já jsem zase ráda, že i moji osmáci zvládli 

nachystat rekvizity a pomáhali těm mladším, pokud se jim něco nedařilo. Myslím, že spolupráce našich tříd 

byla skvělá, těšíme se na další společné akce.             

Nakonec bych chtěla poděkovat paní Tomanové a její rodině za zapůjčení rekvizit. 

Mgr. Jitka Zíková 

*** 
Nadaní páťáci 
V páté třídě v hodinách českého jazyka pod vedením paní učitelky Hany Heinzové žáci zjišťovali, zda mají 

básnické nadání. Tady je malá ukázka, jak to dopadlo: 

 

Dvě buřčata na klacku 
Byla dvě buřčata,  

která byla dvojčata.  

Stejný den se narodila,  

podobná si však nebyla. 

Jednou se šla podívat na lidi,  

kteří chtěli opékat. 

Bylo jich tam však jak smetí,  

nemohla jim chutí vyhověti.  

Chtěla se podívat blíž,  

ale jeden pán objevil jejich skrýš. 

Vzal je s sebou k ohni,  

řekl: Šup, bábo, a uhni!  

Potřebuji opékat.  

V pohodě se napíchla na ten dlouhý klacek,  

pán řekl: Ten první je teda macek! 

Už jsou skoro hotové,  

budou chutnat výborně. 

Snědl jsem je raz dva,  

byli dobří oba dva. 

Dal jsem si je s hořčicí,  

byli oba vařící. 

Proto doporučuji chodit do lesa,  

třeba si zahrajete na Holmesa. 

Hledejte dvě buřčata,  

byla to vážně pecka. 

Karolína Klabačková a Magdaléna Jančová 

 

 
 

Sourozenci 
Sourozenci, to je síla,  

spasou tolik jídla! 

Sestry, bratři, to jsou chábři. 

Ráno vstanu, vidím sestru,  

zase se mračí. 

Tak tam vběhnu – Ach ty moje vlasy prasečí!  

Sestra zase brečí. 

Jsou to přece sourozenci, já je ráda musím mít, 

abych měla zase klid, abych mohla klidně žít. 

 

Gréta Göllnerová, Šárka Rusnáková



  


